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gegen die Bezahlung einer Kopierumlage bestehen. Mit der Schülervertretung wurde daher ein sehr geringer Betrag von der Schul- und Gesamtkonferenz festgelegt. Wir bitten alle Voll-zeitschüler um 3,-- € und alle Berufsschüler um 2,-- € als Kopierumlage. Da dieser geringe Betrag für ein ganzes Schuljahr gilt, dürfte er von allen aufgebracht werden können.
Die Klassenlehrerinnen und Klassenlehrer werden bis zu den Herbstferien den Betrag einziehen. Im Namen des Kollegiums bitte ich alle Schülerinnen und Schüler um Verständnis. Sie tragen damit auch zu einer Verbesserung des Unterrichts bei.



Informationen für Schülerinnen und Schüler zum Schuljahresbeginn 2025/26 Liebe Schülerinnen, liebe Schüler,
zum Schuljahresbeginn begrüße ich Sie herzlich an unserer Schule. Meine Kolleginnen und Kollegen werden Sie nach besten Kräften unterstützen, damit Sie das mit ihrem Schulbesuch verbundene Ziel erreichen. Mit den folgenden Informationen möchte ich Sie über die Regeln und Termine bekannt machen, die für Sie von besonderer Bedeutung sind.
1. Handyverbot an der THS
An der THS besteht für Schülerinnen und Schüler in den Klassenräumen und während des Unterrichts absolutes Handyverbot. Dies bedeutet, dass jedes Handy ausgeschaltet sein muss. Mit dem Verbot soll vor allem eine missbräuchliche Verwendung in der Schule von vornherein ausgeschlossen werden. Insbesondere die Verletzung von Persönlichkeitsrechten von Lehrkräften und MitschülerInnen und Lärmbelästigungen sollen mit dem Handyverbot unterbunden werden. Beachten Sie bitte, dass mit dem Handyverbot weitere Konsequenzen verbunden sind:
-	Ein eingeschaltetes Handy während einer Klassenarbeit, Klausur oder Prüfung gilt als Täuschungsversuch.
-	Die Schule übernimmt keine Haftung für abhanden gekommene Handys.
-	Fotografieren, Tonaufnahmen und Filmen sind ohne das Einverständnis der Betroffenen und/oder der Schulleitung verboten.
Ich bitte Sie daher, sich uneingeschränkt an das Handyverbot zu halten. Auch andere technische Geräte fallen ebenfalls unter dieses Verbot und dürfen nicht benutzt werden. Dieses Verbot gilt sinngemäß auch für andere digitale Medien (z. B. Tablets, Smartwatches). Das Nutzen von mobilen Endgeräten ist ausschließlich während der Pausen im Schulhof, in der Pausenhalle und im Aufenthaltsbereich im Erdgeschoss im Gebäudeteil D/E gestattet. Für unterrichtliche Zwecke kann das Handy nur mit Erlaubnis der Lehrkraft genutzt werden.

2. Verbot des Mitführens von Waffen jeglicher Art
Das Mitführen von Waffen jeglicher Art (z. B. Schusswaffen, Schlagstöcke, Schlagringe, Elektroschocker, Reizgasprays) Messern und anderen gefährlichen Gegenständen, wie Feuerwerkskörpern, Chemikalien uvm. ist strengstens untersagt. 
3. Rauchverbot
Das Hessische Schulgesetz verbietet das Rauchen (auch von E-Zigaretten) auf dem gesamten Schulgelände (inklusive Parkplatz) und im Schulgebäude - ohne Ausnahmen! Lehrkräfte und Schulleitung sind verpflichtet dieses generelle Rauchverbot zu überwachen, zu kontrollieren und durchzusetzen. Gegen Schülerinnen und Schüler, die das Rauchverbot nicht einhalten, werden pädagogische Maßnahmen und Ordnungsmaßnahmen eingeleitet. Im Wiederholungsfalle kann ein Schulverweis ausgesprochen werden. Das Rauchen ist nur außerhalb des Schulgeländes möglich.
4. Kopierumlage
Leider erhält die Theodor-Heuss-Schule zu geringe finanzielle Mittel, um für einen modernen Unterricht Kopien in ausreichender Zahl herstellen zu können. Diese Situation hat uns veranlasst, eine Kopierumlage zu erheben. Wir verstehen, dass auf dem Hintergrund der gesetzlich garantierten Lehr- und Lernmittelfreiheit und der Finanzsituation in den Familien Vorbehalte 
5. Parken auf dem Schulgelände
Parken Sie Ihre Autos und Krafträder ausschließlich auf den dafür eingerichteten Parkplätzen im Bereich der Sporthalle. Parken Sie bitte nicht auf den Lehrerparkplätzen innerhalb der Schranken. Dort falsch abgestellte Kraftfahrzeuge werden abgeschleppt. Das Befahren des Schulhofes und damit auch das Parken ist nicht gestattet und wird bei Nichteinhaltung nach dem Straßenverkehrsrecht verfolgt.
6. Wahlen zur Schüler- und Elternvertretung, Elternabend
Die Wahl zur Schülervertretung wird in der Zeit vom 15. – 19.09.2025 durchgeführt.
Die Elternbeiratswahl und damit der erste Eltern- und Ausbilderabend findet am Donnerstag, den 10.09.2025 ab 19:00 Uhr statt.
7. Bewegliche Ferientage und unterrichtsfreie Tage
16.02.2026 Rosenmontag vom Staatlichen Schulamt festgelegter beweglicher Ferientag
17.02.2026 Faschingsdienstag vom Staatlichen Schulamt festgelegter beweglicher Ferientag
15.05.2026 (Freitag nach Christi Himmelfahrt)
05.06.2026 (Freitag nach Fronleichnam)
Zeugnisausgabe zum Schuljahreswechsel

Die Zeugnisse werden am Freitag, den 30.01.2026, in den Vollzeitklassen in der 5. Stunde (ab 12:00 Uhr) und in den Teilzeitklassen in der letzten regulären Unterrichtsstunde ausgeteilt werden.
7.	Ferientermine
06.10.2025 – 17.10.2025	Herbstferien
22.12.2025 – 09.01.2026	Weihnachtsferien
30.03.2026 – 10.04.2026	Osterferien
26.06.2026 – 07.08.2026	Sommerferien
Bitte geben Sie diese Informationen auch an ihre Eltern und den Verantwortlichen in ihren Ausbildungsbetrieben weiter. Beachten Sie auch unsere Hausordnung und das Leitbild der Theodor-Heuss-Schule. Beides erhalten Sie im Rahmen der Einschulung.
Ich wünsche Ihnen liebe Schülerinnen und Schüler einen guten Start zum Schuljahresanfang und vor allem Erfolg in der Schule.

Mit freundlichen Grüßen
Die Schulleitung
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