[bookmark: _GoBack]Spendenaktion in Kooperation mit dem Deutschen Roten Kreuz sehr erfolgreich
Schülerinnen und Schüler der Berufsschulklasse Büromanagement (BüM1a) engagieren sich für sozial Schwache
Ausgehend von dem Thema Minimalismus - was bewusster Verzicht bedeutet, um Raum für das Wesentliche zu schaffen - kamen die Schülerinnen und Schüler der Berufsschulklasse Büromanagement (BüM1a) im Rahmen des Ethikunterrichts auf die Idee, gemeinsam mit ihrem Ethiklehrer Herrn Demir eigeninitiativ zu werden.
Deshalb starteten sie in Kooperation mit dem Deutschen Roten Kreuz ein Projekt. In diesem geht es darum, alle Schülerinnen und Schüler unserer Schule dazu zu motivieren, soziales Engagement zu zeigen und Menschen etwas zu geben, die weniger besitzen. 
Botschaften für die zukünftigen Besitzer
Deshalb organsierten sie jeden Mittwoch im November eine Kleidersammlungsaktion im Eingangsbereich unserer Schule. 
Jeder Spender sollte jeweils ein Kleidungsstück spenden, das er nicht mehr benötigt. An diesem konnten die Spender eine kleine persönliche Notiz für den nächsten Besitzer anbringen.
Nicht nur zur Weihnachtszeit aktiv werden
Über 100 Kleidungsstücke wurden gespendet. Die Projektteilnehmerinnen und Teilnehmer sind sehr stolz auf ihre Aktion. Auch Yunus Demir zeigt sich von dem sozialen Engagement seiner Klasse begeistert und wünscht sich, dass solche Aktivitäten nicht nur zur Weihnachtszeit gemacht werden sollten. 
Anschließend wurden diese Kleidungsstücke von der Berufsschulklasse unter Anwesenheit ihres Ethiklehrers und unseres Schulleiters Herrn Schad an das Deutsche Rote Kreuz gespendet. Herr Schad sprach den Schülerinnen und Schülern seinen ausdrücklichen Dank für die geleistete Arbeit aus.
Die zukünftigen Besitzer der Kleidung werden sich bestimmt darüber freuen und unseren Schülerinnen und Schüler in der einen oder anderen Nacht dafür danken.   
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