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Einwilligungserklärung zur Datenverarbeitung / Datenschutzinformation


Ich bzw. die Erziehungsberechtigten des Schülers nehmen zur Kenntnis und gestatten ausdrücklich, dass die für den Schulbesuch erforderlichen personenbezogenen Daten von der Schule erhoben, verarbeitet und gespeichert werden.

Die Erziehungsberechtigten stimmen zu, dass die Schule bei der Datenverarbeitung auch EDV-gestützte Systeme verwendet. Hierbei kann auch eine mobile Datenerfassung zum Einsatz kommen.

Ich bzw. die Erziehungsberechtigten willigen — sofern sich das Recht der Schule hierzu nicht bereits aus anderen Quellen ergibt — in die Erhebung, Nutzung, Speicherung und Verarbeitung personenbezogener Daten ein, soweit sie zur Erfüllung des Schulverhältnisses erforderlich sind.

Die Schule wird ausdrücklich zur Verarbeitung und Weitergabe der genannten Daten unter Beachtung der Vorgaben aus Datenschutz/Sozialdatenschutz ermächtigt. Sie darf hierzu durch beauftragte Mitarbeiter alle erforderlichen Daten speichern. Hiermit beauftragte Mitarbeiter werden zuvor auf die Wahrung des Datengeheimnisses verpflichtet.

Mir bzw. den Erziehungsberechtigten ist bewusst, dass sie ein Recht auf Auskunft bezüglich der über sie und ihr Kind gespeicherten Daten haben. Ihnen ist ebenfalls bekannt, dass sie diese Einwilligungserklärung jederzeit mit Wirkung für die Zukunft durch eine schriftliche Erklärung gegenüber der Schule widerrufen können, ohne dass ihnen oder dem Schüler hierdurch Nachteile entstehen.
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